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GRIEGO Il
CONVOCATORIA (EXTRAORDINARIA) JULIO 2019
OPCION B

Edipo es salvado de morir
O pév vopeug €6¢0nkev] 10 Bpédog eig KiBatpva: Boukorot 8¢ MoAuBou2, tol Kopwbiwv3
Baoéwg, TO PBpédog eUpoviegd Tipdg v altol yuvaika Mepifolavd fveykovb. 1 6€
aveloloa/ UTToBdAAetal8, kai T odpupd BeparTevoaca aUtOv kahel OidiToda?.

(Adaptado de Apolodoro, Biblioteca 3.5.7-8)

Notas: 1. £€£0nkev: 32 persona singular del aoristo indicativo activo de éktiOnuL. 2. N6AUBog ou 0: “Pdlibo”. 3. KopivOiog
o ov: “corintio”. 4. ebpovteg: participio de aoristo activo de eupiokw. 5. Mepipola ag i: “Peribea”. 6. fiveykov: indicativo
de aoristo activo de ¢pépw. 7. dveloloa: participio de aoristo activo de davalpéw. 8. De UmofBdA\opat: “adoptar”. 9.
Oibinoug modog 6:“Edipo”.

Ejercicio 1. (Calificacién méxima: 5 puntos)
Traduzca el texto.
Solucién:

Entonces, el pastor expuso al bebé en el Citerdn, pero los pastores de Polibo, rey de
los corintios, encontrando el bebé, lo llevaron con su esposa Peribea. Y estq,
adopténdolo, lo hizo pasar por propio y, atendiendo a sus talones, lo llamé Edipo.

Ejercicio 2. (Calificacién méxima: 1 puntos)

Analice morfolégicamente los siguientes términos en la forma en que estdn usados en el
texto. En el caso de los nombres, pronombres y adjetivos, hay que indicar género, nimero
y caso, asi como el nominativo singular del #érmino de que se trate. En el caso de verbos,
hay que indicar la primera persona del singular del presente de indicativo del verbo del
que proceda; ademds, para las formas personales: persona, nimero, tiempo, modo y voz,
para los infinitivos: tiempo y voz, y para los participios: género, nimero, caso, tiempo y
voz: 0 vopeUg £€€Bnkev TO Bpédog €ig KibBatplva.

Solucién

6 vopeug: Nombre en nominativo, masculino, singular de vopeug

£€€0nkev: Verbo 3° persona del singular, aoristo, indicativo, activo del verbo éktiBnut
10 Bpédog: Nombre en acusativo, neutro, singular de Bpédog

eig KilBapdva: Nombre en acusativo, masculino singular del sustantivo KiBatpwv, va
pospuesto a la preposicién eig, por lo que funciona como un complemento
circunstancial de lugar.
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Ejercicio 3. (Calificacién méxima: 1 puntos)
Analice sintdcticamente: 6 vopelg £§£0nkev 1O Bpédog eig KiBapiva.
Solucién:

O VOUEUC £CEONKeV TO BpEoc i KiBaipwva.
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O. Simple

Ejercicio 4. (Calificacién méxima: 1 puntos)

Busque en el texto palabras relacionadas etimolégicamente con las siguientes palabras
esparolas, y explique el significado de las espafolas en relacién con su etimologia:
basilica, ginecélogo, terapia, autonomia.

Solucién:

Basilica estd relacionado con Baoc\éwc (rey) y es una iglesia notable por su
antigiedad o magnificencia o por los cultos que en ella se celebran, o que goza
de ciertos privilegios, a semejanza de las basilicas romanas.

Ginecélogo estd relacionado con yuvaika (mujer) y es el especialista en
ginecologia.

Terapia estd relacionado con Bepaneloaca (atender, cuidar) y es el tratamiento
de una enfermedad o de cualquier otra disfuncién.

Autonomia estd relacionado con aUtol (a si mismo, de uno mismo) y es la
condicién de quien, para ciertas cosas, no depende de nadie.



